

# 水管抢修半月 咋还没修好

## 附近市民反映影响出行

### 海口市市政管理局:将督促项目公司尽快组织实施

南国都市报热线966123讯(记者林师堂)近日,海口市民张女士向本报记者反映,琼山区新大洲大道404号有水管正在进行抢修,但是该处水管抢修的时间已有半个月,却一直没有修好,现在已经影响到市民的出行,希望有关部门能够重视。

据海口市市政管理局的工作人员介绍,新大洲大道已列入海口市城市道路

改造PPP项目,项目公司为海口海中城建项目管理有限公司。该项目于2016年11月底开始施工,同年年底按市政府“还路于民”的要求停工并临时恢复通行。2017年6月中旬进场复工,但在施工过程中因雨污水工程受周边管线(自来水水管、供水管及军光、燃气等)影响,造成雨污水工程在原设计管位

置无法实施,现在项目公司正在组织设计方案调整。

对此,海口市市政管理局表示,根据海口市政府工作安排,11月至次年4月为“旺季”,原则上不允许破路施工,但为了保障市民春节期间出行方便,经协调,项目公司正在对已开挖的400米非机动车道的临时修复施工完善相关报备手续,手续

完善后即可对已开挖的400米非机动车道进行临时修复。项目公司也已经制定临时修复方案并经设计院同意,待市住建局批准后将迅速组织实施,计划施工时间为5个工作日,届时将开放非机动车道通行。同时,市政管理局也将督促项目公司尽快进场组织实施,在此期间给市民出行带来的不便,希望市民能够谅解。

# 妻子瘫痪 丈夫悉心照顾5年

## 一场车祸让丈夫面临截肢

南国都市报热线966123讯(记者孙春丽)妻子意外受伤,瘫痪在床,丈夫无微不至地在身边照顾她5年。近日,这位丈夫也不幸撞车,右腿受伤严重,面临不住院治疗便要截肢的困境。“出车祸当天就要求住院了,但家里没有钱,只能在家躺着。”吴先生说,这个困难的家庭再次遭遇不幸,希望能有爱心人士帮助他渡过难关,躺在家里的妻子还需要他的照顾。

### 妻子瘫痪5年 丈夫无微不至照顾

10日,海口市民吴和兴向记者反映,他还差7万元的手术治疗费用,渴望得到社会的帮助,随后,记者来到吴和兴的家,发现屋里非常简陋。时不时会听见屋里传来一位妇人痛苦叫喊的声音,这是吴和兴妻子龙丽界,瘫痪在床5年,全靠吴和兴护理。

吴和兴为保证上班不迟到,又能照顾好妻子,他每天起来收拾屋子、洗衣服;还给妻子按摩、梳头发、穿衣服;还买菜做饭,招呼妻子吃饭。之后,他才匆忙吃几口去上班。

每天晚上,吴和兴至少要起来两三次,帮妻子翻身,检查妻子是否需要大小便,龙丽界从没生过褥疮。为给龙丽界放松心情,吴和兴每天抱妻子下楼去散心,风雨无阻。

在邻居眼里,吴和兴很让人敬佩。“和兴真是不容易,真是个大好人。”邻居谢大妈说,“一个男的5多年悉心照顾妻子,家里收拾得也干净,真是女人修来的好福气。”

5年的1800多个日子里,吴和兴帮妻子翻身、按摩、换衣、擦洗、做康复训练,每天或隔一天用开塞露帮助妻子大便,重复着这样的生活。

“爸爸把妈妈当孩子一样照顾已经5年了,多亏爸爸,要不是他照顾得好,母亲可能已不在人世了。”女儿吴佳威说,母亲自从在马路被无良司机撞倒后,常常会自己推着轮椅往马路中间去十分危险,父亲也曾应要照顾母亲丢掉了多份工作。

“最近,母亲病情也出现了危机,但只要一见到我爸爸,母亲就会笑,不会一直哭嚎。”吴佳威说,但如今父亲的腿部再不接受手术就会面临截肢的风险。

### 7万元难倒苦难家庭 丈夫面临无钱医治瘫痪

屋漏偏逢连夜雨,妻子瘫痪给这个家庭带来经济上的重担,一场车祸再次让丈夫遭遇不幸。记者看见吴和兴躺在床上,右大腿部受伤严重。吴和兴告诉记者,上个月29日,一名司机把他右腿撞伤了,这一场车祸让他至今卧床不起。现在,面临需筹齐7万元治疗费用的困难。

“妻子本来就瘫痪在床,这么多年,家里为妻子治病花了不少钱,可现在偏偏自己也摊在床上。”吴和兴说,29日妻子从床上摔下来,病情变得更严重了,目前还欠医院2万多元没有缴费,并且还欠着亲朋好友2万多元。

“亲戚朋友的钱都借遍了,实在是凑不齐7万元给爸爸做手术。”吴佳威说,家里的房子是安置房没有房产证不能卖,她目前还在找工作没有收入,家里还有个上初一的弟弟,希望社会爱心人士能帮他们家渡过难关。

如果您愿意帮助吴和兴,请拨打本报热线966123。



新华农贸市场门口共享单车“叠罗汉”。

### 共享单车“叠罗汉” 谁来管管?

运营商:将加大巡查力度,追究恶意为之者法律责任

南国都市报966123讯(记者刘俊文/图)近日,有市民向本报热线反映称,海口美兰区新华农贸市场门口堆放着大量的共享单车,本就狭窄的巷道被严重挤占,呼吁有关部门管一管。

记者将问题反映至美兰区城管局,工作人员告诉记者,导致这种现象出现的原因太多,如市民素质、共享单车过度投放、有人刻意为之等,因此只能具体问题具体对待,一方面城管部门将加大巡查力度、积极协调共享单车运营商按需投放,另一方面也希望市民提高自身素质,不要为了图一时之便形象市容面貌。

对此,两家共享单车运营商表示,如果经证实是有人恶意为之,并对共享单车造成涉及金额的损坏,运营商将报案并保留进一步追究法律责任的权力。

# 小区车辆总是停在草坪上 草死地陷 却有些无奈

南国都市报热线966123讯(记者王康景文/图)“小区经常有车辆停放在绿草地上或者球场上,绿地的草被压死,就连地面也变得坑坑洼洼,下雨就积水。”近日,海口青年路千家新村小区业主反映,要求物业加强对小区停车的管理,但停在绿地破坏绿化的情况总是出现。小区物业则称,本来就没有规划车位,业主也不积极筹资建设停车场,管理困难。

记者11日在千家新村看到,小区确没有明显的停车位规划,许多车辆也是在绿地中停放,愣是“停”出了一个车位,在一个球场旁,记者看到许多车辆开上去停留留下的痕迹,所经绿地也被碾压出一条坑洼的道路。

“小区的车辆确实很多,大家没有地方

停,物业也没有建设起停车位,很多人就随便停了。”一位业主告诉记者。还有居民表示,物业每辆车收取停车月卡90元,还有一些临时停车的,白天收费3元,晚上5元,却没建设车位,并不合理。

对此,小区物业主任表示,千家新村建设之初就没有规划停车位,属于老旧小区。“我们本来向有车的业主征求意见集资建设停车位,但大家积极性不高。”其表示,目前小区车辆约有300辆,但实际只有一半的住户交停车费,而且小区收取的物管费很低,如果投资建设停车位,所需费用只靠停车收费是不够的。他还表示,目前已经在小区空地设立告示牌,并对经常停车的排球场等地进行加高边缘,引导业主不要乱停车。



小区业主将车停在草坪上。

### 儋州市农委表示 已立项并开始施工 预计两个月内可用上干净自来水

南国都市报热线966123讯(记者梁振文)2017年5月2日,南国都市报以《儋州一农场未通自来水一到旱季12户居民要“讨”水喝》为题,报道了儋州市排浦镇龙山农场八队、十二队未通自来水,一到旱季就喝水难的问题。11日,农场居民再次反映,已经半年多过去了,喝水难的问题还是没能解决。

对此,儋州市农委相关负责人表示,龙山农场八队、十二队饮水难的问题确实已经立项,目前该项目也进入实质性施工阶段,顺利的话预计两个月内群众就可以用上干净的自来水。